



# 一程马拉松 一城新故事

XUANMEITAIYUAN  
选美太原 ⑨



成功“破叁”

秋意初染并州，汾水漾起清波。太原，这座古都一年中最轻盈、最热烈的时节，如期而至。

2025年9月21日，晨光微熹中，四万人的脚步再次叩响太原的脉搏——九牛牧业·2025太原马拉松赛鸣枪开赛。这不仅是一场奔跑，更是一场城市与运动的盛大对话。

太马的赛道是一条会“成长”的赛道。起点重回城市心脏五一广场，一路沿汾河景区，至现代感十足的晋阳湖国际会议中心。祥云桥段更加流畅，折返减少，一路平坦宽阔，秋凉作伴，恰是突破自我的绝佳舞台。这条升级后的世界田联金标赛道，不仅为赛事镀上金色光环，更象征着品质与专业的承诺；精英冲击、“破叁”勋章、完赛奖牌，不仅见证精英选手冲击纪录的身影，更拥抱每一个平凡跑者的坚持与梦想。

一路奔跑，一路旅行。迎泽大桥的红旗招展，汾河岸边的潋滟水色，森林公园的层林初染，长风商务区的现代气象，晋阳湖的浩渺烟波……秋韵并州，步履生花，奔跑成了阅读这座城市最美的方式。

不仅如此，今年，科技也在持续为太马注入新的趣味。继上届晋阳湖机器人欢乐跑引发欢呼，今年人形机器人再次赛前热场“参跑”。蹒跚却坚定的机械步态，与人类的奔跑交相辉映，仿佛一场关于未来与当下的对话，俏皮又深刻。

种种小小的改变，都藏着一座城的用心——全程选手首次穿着轻量背心出战；参赛包诚意满满，是滋味，更是心意；凭号码布可免费搭乘地铁公交，赛后接驳车静候归程；赛前一周，八大景区免费开放，晋祠、双塔、天龙山皆成为奔跑者的诗意驿站……这些细腻的关怀，是太马特有的温度。

十余年，太马已长成太原最动人的城市名片。它不仅是竞技的舞台，更是一场全民节庆、一次城市约会。四万人的脚步，踏响的是健康生活的节奏，是城市向上的脉动，是体育与文化、旅游、科技的美妙融合。

秋日的太原，以奔跑为诗。每一位参与者，都是这首诗中跃动的韵脚。而这首诗的主题，叫活力，叫热爱，叫一座古城与新时代的双向奔赴……



补给保障



活力奔跑



湖涌大桥



加油助威



激情开跑



冲线瞬间



识别二维码  
观看短视频

策划 边素庭  
统筹 孟中  
摄影 梁琛  
文字 平原  
摄影 米国伟  
摄影 邓寅明  
摄影 张澍宏  
摄影 郭芳甫  
摄影 赵利敏  
摄影 王韵菲  
摄影 张昊宇  
摄影 郭芳甫  
摄影 赵心敏